

Aszód és Vidéke

Társadalmi, közgazdasági és irodalmi hetilap.

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 8 kor. / Negyed évre . . . 2 kor.
Félévre . . . 4 „ / Egyes szám ára 20 fill.
Bérmentlen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő Nyiry Lajos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Aszódon

Hirdetések:
egyzség szerint intanvos áron közöltetnek. Nyílt-tér
sora 60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény

Iparosaink nyugdíjügye.

Szép és messzire kiható dolgot olvastam a napokban az iparosok nyugdíjügyéről.

Kisiparosaink nyugdíjügye emberbaráti szempontból kiváló fontosságú nagy horderejű; oly üdvös intézkedés ez iparosaink helyzetét illetőleg melylyel iparistületeinknek is érdemes lenne foglalkozniok, s az eszme helybeli propagálása által annak megvalósítására nézve mindent elkövetniök. Iparosaink nehéz helyzete kívánja, hogy az élet különböző esélyeivel szemben munkaképes korokban gondoskodjanak jövőjükéről, családjukról, hogy öreg napjaikban, munkaképtelenségük esetén meglegyenek öva a bizonytalan jövő gondjaitól, hogy ne legyenek kitéve családjukkal együtt a nélkülözésnek, a megaláztatásnak, s a koldulásnak; hogy haláluk esetén családjuknak legalább egyszerű, sz. rény me. élt. tése legyen, hogy a nyugdíj-jogosult özvegye özvegyisége esetén életfogytig özvegyi járadékban, gyermekei pedig nevelési járulékb. részüljenek.

E cikkem keretében nem czé-

lom a nyugdíj biztosítás előnyeivel hosszadalmasabban foglalkozni, csak röviden kívánom felhívni iparosainknak figyelmét saját érdekükben a nyugdíjbiztosítás fontosságára.

A nyugdíjbiztosításra vonatkozó kezdeményező első lépést a szegedi ipartestület tette meg, s alapszabályait a belügyminiszter már jóvá is hagyta

A szegedi ipartestület iparosai nyugdíjbiztosításáról kívánt gondoskodni, amikor a szegedkerületi iparos nyugdíjintézetet szervezte, és nagyon helyesen, mert eddig az iparosok egyedül magokra hagyatva bizonytalan jövő előtt állottak, remény nélkül, félve gondolnattak öreg napjaikra, és az iparos nyugdíjgyesület felállításával mily jól fog esni az iparosnak a rendes tá. díj befizetésével annak idején munkaképtelenség, rokkanság esetén fáradtságos munkájának gyümölcsét élveznie.

Az iparos nyugdíjintézet állami felügyelet, ellenőrzés alatt fog működni, s remélhetőleg a lumi segélyben is részesül. Az intézetet az ipartestületek részéről kiküldött bizottságok ve-

zetik a saját hatáskörükben készített ügyrend szerint.

A nyugdíjintézet megalakulásához 100 tag belépése szükséges. Oly községekben, vidéki városokban, hol legalább 50 jelentkező tag van, ott önálló vidéki bizottságok, választmányok létesítettek, mely választmányok az igazgatóság által megszabott ügyrend szerint működnek.

A belépő iparos a nyugdíj bizto. iott összegnek 5 százalékát, fizeti, s ha eme eléggé csekély díjat 10 éven keresztül a nyugdíjgyesületbe alapszabályszerűen befizette, akkor munkaképtelensége esetén a 10 év elteltével nyugdíjjo. osulttá lesz, vagy ha elhal, úgy a nyugdíjjogosult iparos özvegye évi özvegyi járadékot élvezhet, kiskorú gyermekei pedig nevelési járulékb. részesülnek.

Az itt röviden előadottakat példával kívánom megvilágítani; ha valaki ugyanis mondjuk 500 korona nyugdíjat kíván magának munkaképtelensége esetére biztosítani, ez esetben évi 25 koronát kell fizetnie, ami tehát havi 2 korona fizetésnek felel meg, eme igazán nagyon kevés fizetéssel szemben már 10 év leteltével az ipa-

TÁRCZA

Hét nap Váczon.

— Irta: HIRSCH IGNÁCZ. —

Kedves barátom! Megérkeztem! Vagy talán te azt sem tudod, hogy távol valék hazulról? Pedig na helyesen itétek e távol-létem a te közvetlen közbenjárásodra történt. Ugyanis, ha nekéd a múlt nyáron egyik szám-d hirovata részére van elég apróhíred — úgy nem tartod szükségesnek közölni, hogy az én kardom mikor — hol csörren vagy pisztolyom mikor — hol puffant.

De ez már megtörtént! — s én a távollétem alatt állandóan a „vasketreczhez“ czimzett hotelben — miként ezt a „Postep“ híres szerkesztője Osiecki nevezi — időztem.

E hotelnek primitív de mégis minden kényelemet nyújtó viszonyaival akarlak megismertetni, tudva azt, hogy te mint újságíró leg hamarabb veheted ezt igénybe; kinck csak 2-3 olyan sort kell írnod, mely a swarcgelbnek nem tetszik és ott találd magad, hol e hotel összes személyzetét kell igénybe venned — ha különben még olyan igénytelen volnál is.

Budapestről a bécsi gyorsvonattal utaz-

tam Vácra s ott nyolcz óra 45 perczkor jelentkeztem a szálloda igazgató urnál, kiről az igaz-üg. érdekeben meg kell vallanom, hogy egy humanus és finom műveltségű gentleman. Leültetett — átvette személy leírásomat, irnokával betörzkönyveltetett és az öreg RácZ örm-ster kegyébe ajánlott — ki nem kísért, hanem velem átsetált a fennt említett hotel belső termeibe.

Beléptemkor a hotelben társaim leg-többje a folyosón állt s amint magpillanot-tak — ki halkabban, ki hangosabban kiál-totta: „gubó, gubó!”

Első pillanatra azt hittem hogy ezek itt selyen tenyesszel foglalkozó urak és e-ak az első habosodást hirdetik egy-úsnak.

Csak midőn később megismerkedtem a helyi viszonyokkal tudtam meg, hogy ők már tapasztalattól és az érkezett podgyá-z halmozából ismerik fel — hogy körülbe-ül mely időtartalomra lessz hozzája szeren-eséjük.

Tudnod kell, hogy az államfogyoknak itt négy faja van: az 1-2 naposak a futóbotyárok, a 3-4 naposak a petéék, a 4-től 8 naposak a gubók és a 8 napon túliak a rabonbanok.

Aig hogy elhelyezkedtem a 5-ös szánu szeparóban jött az öreg RácZ bácsi és jelen-tette, hogy — ha ugytetszik — lehet sétálni.

Megragadva az első alkalmat az ismer-kezésre, társaimhoz csatlakoztam kik most ostromolai kezdtek idejövetelem okáról.

Amint ezt kissé tartózkodva röviden elmondottam, említésbe hozva a legregibb magyar fegyvert, a somfabotot is — kiugrik egy kollegam, egy foszámvevő a glédából — kezét nyujt — és gratulál. Így hat rokonok vagyunk — szolt vidáman — mivel az em-lített primitív fegyver bizonyára az ő apó-sának gróf Zaynak ugroezi botgyarából ke-rült ki.

A séta az udvaron naponta két órán át van megengedve; delelőtt 10-11-ig és d. u 3-4-ig.

E séták alkalmával mindig az öreg Hurban Szvetozár a favorit — ki mint törzs vendég — jól tudja, hogy test ruganyosságát a testi mozgás m. zolja elő legjobbakb.

Séta után egy egy órán vendégeinket fogadhattuk; ami azonban e-ak az örmester jelenlétében történhetett és a beszéd is azon nyelven folytatható, a melyet ő is ért.

Étkezésünk naponta háromszor a leg-pontosabb időben történt és úgy az étkek valamint a kiszolgálás semmi kívánni valót nem hagy fenn.

Az én himnemű szobacziéusom egy Flórián nevű zentali flu volt, ki inkább hasonlított egy henteslegényhez mint egy javítóba küldött fegyvenzhez.

ros megszerzi nyugdíj jogosultságát; ily csekély összeget iparosaink könnyebben meg tudnak vonni maguktól havonta s ezen alig érezhető lefizetés által a biztosított összegről gondoskodott, s családját mentette meg betegsége, rokkantsága esetén beáltható nagyobb bajtól, nyomortól. Ha nehéz a megélhetése az iparosnak most amikor még munkabíró, annál inkább nehezebb lesz évek múltán, amikor idővel koránál fokozottabban gyengül, munkaképtelenné lesz.

Összehasonlítást, számítást tettem több nyugdíjgyesületnél fizetendő díjakkal, s az iparos nyugdíjgyesületnél fizetendő 5 százalékos díjtételt kedvezőnek és olcsónak találtam.

A jelenlegi kormány az ipar- és kereskedelemnek, főleg pedig a kisiparnak hathatós támogatását is többek között programjába vette, de hogy e terv mikor lesz megvalósítható, azt talán még azok sem tudnák megmondani kik a legvérmesebb reményt fűzik e programhoz. Alig hiszük, hogy e kormány arra egyáltalán képes legyen valaha. Iparosainknak nem szabad tehát csupán az ily szép remény várásával beérniök, hanem főleg és elsősorban magunknak segíteni sorsukon! Álljon előttünk a szegedi példa!

Iparkodjanak az érdekelt ipartestületek karöltve működni tanácskozzanak sorsuk javítása érdekében támogassák egymást a kivitelben. Jó szolgálatot véleek teljesíteni, amikor iparosaink figyelmét a nyugdíj biztosításra, mint közhasznú intézményre felhívom. Iparosaink szíveleljék meg a kizárólag saját érdekükben elmondottakat és kísértsek meg míelőbb nehéz helyzetük javítását.

E fejkő nem bíjába viselte a túzoltók védszentjének a nevét, egész nap úgy fűtötte a szobám, hogy egyháza a feltűzött fáért éppen úgy kellett volna fizetnem mint a lakásért, úgy annak hatodik hatványra emelt összegét kellett volna az államnak beszozálatnom.

Mellettem a jobb oldali 6-os számban egy hajós kapitány volt 4 hónapra bezárva, ki sehogysem tudott abba bele-nyugodni, hogy valahányszor a téli fagy arra kényszeríté, hogy „szárazföldi patkányává legyen” nem lehetett azt 1-2 hónapnál tovább kedves családjá körében élvezni s most az Úr 1904-ik esztendejében négy hónapra kellett azzá lenni a családján kívül.

E sugár vézna alakot ha láttad volna; valahányszor a folyosóra kilépett, mindig keletfelé állt és karjait az égfelé emelte mint valami jó muzulmán fájó mosolyal mondván: Arra van Fiume! ott van az én kedves kis feleségem!

Megesett volna a szíved rajta!

Ez az ember volt egyetlen kollegánk; kit sem sétára sem ramslí partúra rá venni nem lehetett. Ugy hiszem valamennyiünk közt ezt az embert viseli meg a rabság leginkább.

Hadd szóják még valamicskét többi „kollegám”-ról is.

Csak kezdeni kell s a siker el nem maradhat!

Hírling Gyula.

Járdánk.

Lapunk előző számaiban több alkalommal s részletesen foglalkoztunk azon abnormalitással, mely a járdánk rossz karban tartásán s általában véve fogyatékoságán észlelhető.

Közeledést kísérletünk meg a modern városokhoz berendezést illetőleg akkor, midőn főutcánk egyes részei aszfaltburkolat járdákkal lettek ellátva. De nem értünk el célit, mert oly fogyatékoság észlelhető — e járdák fenntartásánál is — hogy kénytelenek vagyunk a közérdek szempontjából — e hiányosságra rámutatni, remélvén, hogy szavunk felhívja majd az illetékes faktorok figyelmét e dolgokra s nem fogják elmulasztani a szükséges intézkedések megtételét.

Ott kezdjük, hogy a vasutól a javítóintézet mellett elhuzódó útvonalon egészen a vasutig a gyalogjárda annyira ázsiai képet visel, hogy a gyalogjárók valóságos veszedelemnek vannak kitéve, mikor arra kénytelenek gyalogszerrel menni.

Ezen útvonalon a folytonos mélyedések, gödrök egyenesen arra szorítják az embert, hogy valami oly módon való járást sajátítson el, mely megvédi a baleset különböző formájában nyilvánuló szerencsétlenségtől. Hozzájárul ehhez még eső vagy így olvadás idején az elviselhetetlen sár.

Nem tudjuk, hogy ki illetékes ezen tühnetlen állapotok megszüntetésére, de ajánljuk — s talán nem is alaptalanul — hogy az ezen útvonal mostani fenntartója: a vármegye, ki a fenntartásért utadót is szed, lehetne kötelezhető itt rendezett viszonyok teremtésére.

Már a szimmetria is megkivánna ezen útvonal kikövezését, vagy aszfaltburkolattal való ellátását.

Az 1. számú szoba tulajdonképpen nem fogház szoba, hanem a vétséget elkövető foglyok magán zárkája. A 2-ik szám alatt egy 2 és félre ítélt collega logirozott, ki nek önmaga által berendezett szép perzsa szőnyeggel heterített lakosztályát sem irigylem és szegényes kis hajlékomat nem volnék hajlandó vele felcserelni.

A törzsvendégek egyike egy fiatal családapa, kit mindannyian csak „szoci” név alatt ismertünk, ki minden ízében szocialistának vallotta magát; kit nem tudom a nagyok dőlője vagy a kicsinyek nyomora tett-e azzá. Annyi bizonyos, hogy egy a fogház összes személyzetének mint magának az igazgatónak, ő vele volt legtöbb baja. Parancsolni — igényelni ez úgy tudott mint egy megyés püspök vagy egy született főispán.

De megvallom, hogy egyedül neki volt erre legtöbb oka is. Mi kik önmagunk élelmeztük magunkat, kiki tetszése szerint azt evett, ivott (pardon szeszeken kívül, mert ezt élvezni nem szabad ott), ami neki tetszett s mit a tárczája tartalma megengedett, de ő, aki az 52 filléres állami kórházi rabkosztot élvezte — sehogysem tudta a menüjét elveivel összeegyeztethetőnek találni.

(Folyt. köv.)

De rendezettebb állapotokat a város belterületén sem találunk.

A postától a róm. kath. templomig az ut mindkét oldalán szintén tapasztalhatjuk az előbb felsorolt hiányokat.

Ugy tudjuk, hogy a város képviselőtestülete határozatképen kimondotta ezen útvonal valamelyik oldalának kikövezését. Ezen határozat eddig végre nem hajtatott, pedig egyenesen parancsoló szükség van e határozat érvényesülésére.

Szólhatunk még arról is, hogy a már létesített járdák fenntartása is annyira hiányos, hogy csaknem használhatatlanok azok is és sáros időben egyenlők a kocsiuittal.

Itt a város előjáróságát és képviselőtestületét terheli a mulasztás, mert a járdaszabályrendelet egyidejűleg a járdák létesítésével annak idejében szintén megalkotandó lett volna. A jelen körülmények között van ugyan itt-ott aszfalt v. más járdánk, de kevés köszönet van benne, mert a sár és piszok összegyülemlése a járdán ugyanazon kellemetlenségeket idézi elő mint a járda nélküli sár vagy piszok.

A szabályrendelet megalkotása tehát elengedhetlen feltétel a járda tisztántartása érdekében.

Elvárjuk és hisszük, hogy ezen tühnetlen állapotok megszüntetése érdekében illetékes helyen míelőbb megtételek a kellő intézkedések, annál is inkább, mert közérdekről van szó, amikor az ügy érdekében fekszik a gyors intézkedés és ez alól minden kitérés a kötelességmulasztás színében tünik fel.

B.-d.

H I R E K.

Gazdtisztek bálja. E hó 16-án tartották meg a hatvanévesi gazdtisztek a „Csak szoros-an” ékkal a tüzoltók által a polgári iskola tornatermében, azaz a „Csak szoros”-ék nélkül, mert azok távollétükkel tündökölték. Miazonnal a mulatság igen fényesen sikerült, amint azt az előjelekből következtetni lehetett is. Már a bál napjának reggelén a nagy kecsiforgalomból észrevehető volt a városban, hogy itt valami készül; az esti vonattal pedig tömegesen érkeztek meg gazdtiszteink a bálra, csináltak is oly jó mulatságot, amilyen régen volt e vidéken. Rést vett a mulatságon egy Hatvannak, mint a vidék intelligenciájának színe-java.

A négyeseket 70 pár táncolták, a tisztá jövedelem 110 korona volt, ebből a népligetnek 40 koronát juttattak, a többit a polgár iskola szegény gyermekeinek küldi a gazdtiszti kör:

Jelen voltak: Asszonyok. Bindfeld Márkóné, dr. Barta Józsefné, dr. Borhy Dánielné, Capelle Vilmosné, Csontos Alajosné, Csepregi Ferenczné, Darvas Fülöpné (Bpest), Fekete Sándorné (Tura), Farkas Dezsóné, Gyurkovics Jánosné, dr. Gráf Fülöpné, Hajdu Istvánné (Tura), Jan Ferencné, Kajlinger Sándorné, Kovács Lászlóné, Koczian Dezsóné, Könyves Árpádné, Lattacher Ernőné, Lichtenstein Ferenczné, Nemes Béláné, Nagy Károlyné, Sebők Jenőné, Székely Péterné (Zsámbok), Vágó Edéné, Weisz Antónia.

Leányok: Bindfeld Margit, Ellenbogen Ella, Fischer Etelka (Bpest), Jahn Margitka, Jahn Adél, Fekete Mariska (Tura), Kudelka Irma (Lőrinczi), Kajlinger Rózsika, Lattacher Aranka, Pick nővérek, Székely Piroksa (Zsámbok), Turi Margit (Lőrinczi), Vágó Regina, Weisz Etelka (Beregszász.)

Személyi hírek. Stróbl Vilmosné urnő, a gödöllői társaság előkelő tagja, ki hosszabb időn át sarlachban volt súlyos beteg, felgyógyult betegségéből. — Nick Ede kir. tanácsos jószágigazgató Schweiczbantelt tanulmány utjáról nejével együtt visszaérkezett Gödöllőre és innen üdülés végett három hétre Budapestre a császárfürdőbe utazott. — Lénárd Pál ny. m. kir. csendőr-örnagya, a Ferencz József-rend lovagja, lábcsábjával súlyosan megbetegedett s most gödöllői lakásán fekszik.

Czimadományozás. A király, Saárossy-Kapeller Ferencz földművelési minisztériumi osztálytanácsosnak, a gödöllői méhészeti telep szervezőjének és vezetőjének a méhészet terén szerzett érdemei elismeréséül a miniszteri tanácsosi czímet adományozta.

Hafalózás. Burg Dezsőné sz. Boda Margit urnő, Burg Dezső m. kir. korona uradalmi ellenőr fiatal neje — 18 éves korában — szombaton — a hó 23-án elhunyt Szárítón, Gödöllő mellett. A boldogult hült tetemei hétfőn délután 2 órakor fogják a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és azután Szárítóról Vereczkére vite az ottani családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. — Általános nély részvételt kelt a gyászbeszéd és mindaján öszintén osztozunk a hátrahagyott fiatal férj nagy fájdalmában, ki csak alig négy hónapja, múlt év szeptember 16-án eltárhoz veze ett nejét veszlette el az elhunytban.

Nyilvános számadás. A gödöllői polgári kör és a polgári alkör f. hó 16-án rendezett hangversenyyel egybekötött táncmulatágán felüfizetésükkel a bál anyagi sikeréhez hozzájárultak: özv. Rádya Gedeonné 10 korona, Ripka Ferencz 5, Galantai Fekete Imre 4, Horner György 3, Garán Daniel 2, Neszedra Antal 2, Székely Lajos 2 1/2. Fril József 1 1/2, Lukács Gyula 1 koronát; továbbá Winhardt Ferencz 80, Kovács Gyuláné 40, Sauer Tódorné 40, Kohl Ferencz 40, Szlabay József 40, Dimyész János 40, Egyed Lajos 40, Hüttl Pál 40, V. G. István 40, Blumenthal Manó 40, Ádam Ferencz 40, Kubinyi Imre 40, Bóhi Ábrám 40, Sándor Pál 40, Szlabay Vince 40, dr. E. Orbay Dénes 40, Lovik Béa 40, Szlabay József 40, dr. Reichardspereg Lajos 40, összesen 37. kor 40 fillért. A bál összes bevétele volt 261 kor 60 fill., összes kiadása 167 kor 58 fill., tiszta jövedelem 94 kor 2 fill., mel megosztva a két kör alapja javára fordított. Fogadják a t. felüfizetők ez uton is a két kör vezetőségének hálás köszönetét.

Kamatláb leszállítás. Lapunk legutóbbi számában megirtuk, hogy a gödöllői takarékpénztár kölcsönei kamatlábat 7 százalékra szállította le. Több oldalról hozzánk érkezett kérdésekre — e közlésünket most azzal egészítjük ki, hogy a takarékpénztár nem csupán a jelzálogos kölcsönöknél hanem minden egyéb hitelágban is 7%-ra leszállította a kamatlábat.

Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök a vácszentlászlói anyakönyvi kerületbe Kucséra István segédjegyzőt anyakönyves helyettesé nevezte ki.

Gyászír. Hosszas szenvedés után, 80 éves korában a hó 23-án halt meg özevny Stern L. Jakabné született Rottenstein Sarolla, egy náunk is általában tisztelt matróna, ki több nyarat töltvén Gödöllőn, a szegény nép gyámoltója volt, akiben Szécsi Arthur édes anyját, Bródy Zsigmond főrendiházi titkár és a Neues Pester Journal főszerkesztője, dr. Bródy Samu ügyvéd és fővárosi bizottsági tag, továbbá Schmidke Mátyás nagykereskedő anyósukat gyászolják. Temetésé ma délután 10 órakor lesz a budapesti kerepesi úti zsidó temető halottas házából.

Hirdetmény. Gödöllői község előjárósága ezezzel közzhírré teszi, hogy az 1904. évi

községi közmunka költségvetés elkészülvén, az a községközgyűlés 1904. év január hó 23-tól február hó 7-ig közzszemlére kitévetett s hogy az bárki által megtekinthető és az ellen az észrevételek beadhatók.

Kivándorlások megyékhől. Ki hioné az, hogy meg a mi gazdagon termő vármegyékhől is az Ujvilágunk nevezett, sok reménységgel kecsegtető Amerikába vágyakoznak az emberek. Az alispáni hivatal je'entése szerint legutóbb is 8 ember kért és kapott utlevelet Amerikába.

A III. korosztályból kilépett h. dkötelesek nősülhetése. A honvédelmi miniszter a közigazgatási bizottsághoz rendeletet intézett, mely szerint az 1881. évi születésű azon hadkötelesek, akik állítólag kötelezettségüknek a III. korosztályban a sorozóköttség előtt a fennálló helyzet miatt eleget nem tettek, kivételen nősülési engedély nélkül köthetnek házasságot.

Forradalom a sajtó terén. Magyarországon legkedveltebb a népszerűbb és legtemperamentusabb újsága, a Budapesti Napló január 1-étől kezdve olyan reformmal lepte meg a közönséget, a mely valóságos korszakos jelentőségű. Felére szállította le az előfizetési díjat. A Budapesti Napló tehát felére ezentúl 3 frt. 50 kr. negyedévre 1 frt 75 kr., egy hónapra 60 krajczár. Egyes szám ára 2 krajczár. Ez a merész és nagyszerű újítás immár megszünteti az újságtartás minden akadályát. Hisz ez szédítő clesőség! E mellett a Budapesti Napló a legbrilliansabban szerkesztett napilap. Mindn egyes száma valóságos öröm. Bizton hisszük hogy ezzel a közösségi előnnyel lépést fog tartani a közönséges tömeges szórakozása a Budapesti Napló körül. A reform alapfogolata ez: a nyári koronába kerül ezentul a Budapesti Napló, a menayi forintba került ezideig. A legpéldálatlanabb siker fogja koronázni a Budapesti Napló e nagyszerű elhatározását.

Nagyedzészados napilap. A Pesti Hirlap 1903. december havában érte meg alapítása 25-ik évfordulóját. Ez idő alatt soklapot látott születni és meghalni, míg ő maga diadalmasan haladt előre, a törhetetlen és megalkuvást nem ismerő szabadelvűség, demokratikus világnevet és független meggyőződés zászlójával. Így lett Magyarország manapság késégbemutatatlannal legelterjedtebb lapja. Ezt a nagy sikert főleg az magyarázza meg, hogy a Pesti Hirlap minden párttól független, s mint ilyen szokimondbátor ellenőre kormányoknak, pártoknak, nemzetiségoknak, politikai és társadalmi köröknek. Tartalma a leggyalagabb. Naponként 2—4 oldal terjedelemben jelenik meg, tehát jóformán kétszer annyit ad olvasóinknak, mint a többi napilap. S ez a tartalom válogatottan változatos elsőrendű politikai és szépirodalmi írők tollából. Főmunkatársai: Tóth Bela, Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly, Bede Job, Heltai Jenő (Elia), Szemere Attila, b. Jósika Kálmán, Kédy Kovács László s a tárcza írók és írónek egész sora. A Pesti Hirlap az új évől kezdve egyszerre két regényt közöl: eredeti Kóbor Tamástól és egy szenzációs külföldi regényt. Minden

előfizető díjtalanul és bérmentve kapja meg a Pesti Hirlap nagy képes naptárát, melynek az az előnye minden más ajándék könyv felett, hogy egész éven át hasznát lehet venni. Szóval nem hiába a legkedveltebb, mert igazán a legtekélyesebben szerkesztett lap ma a Pesti Hirlap s az ára mégis csak 7 korona negyedévre 3 kor. 40 fillér egy hóra. Kiadóhivatala: Budapest, V. Váci-kört 78 szám.

Kérelem.

Kérem azokat, a kiknek Gödöllő városában vagy vidékén eladó házuk vagy villájuk van, vagy ilyenről tudomással birnak, sziveskedjenek azt véleményelvélben vagy személyesen (bármely hétköznap délután 2—4 között) tudomásomra hozni s egyuttal a telok és ház nagyságát, szobaszámát, mellékhelyiségeit, árát és a birtokba vehetés idejét is közölni.

DR. MAAR MIHALY
egyet, orvostudor
fogorvos
BUDAPEST, VIII. JÓZSEFKÖRÜT
20. I.

226 sz. 1403.

Árverési hirdetmény.

Atulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezzennel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósnak 1903. évi 573. számú végzése következtében Dr. Bleuer Samu ügyvéd által képviselt "Könyves Kálmán" özég javára Victor Győző és neje rákoszentmihályi lakosok ellen 134 K. s juralékal erájéig 1903. évi április hó 9-én fogantatosított kielégítési végrehajtás ujan felülfoglalt és 603 kor. becsült következő ingóságok, u m: Batorok, zongora, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gödöllői kir. járásbírósig 1903. év V. 573/4. számú végzése folytán 134 kor jükekövetelés iránt Rákoszentmihályon leendő eszközzésére 1904. évi január hó 25. napjának d. u. 1/4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gödöllő, 1904. évi jan. hó 3. napján.

ÉLŐ JANOS kir. bírósági végrehajtó.



Plistill Ede

✚ temetkezési vállalata GÖDÖLLŐN Váci-utczá 460. szám. ✚
Mindennemű koporsók kaphatók érc-, keményfa- vagy fényezett diófából kisebb-nagyobb méretben. Szemfüdelek, virágok, szalagok, sarkoszorok, viaszgyertyák, szobabehuzások, ravatal-felállítás, a személyzet díszes egyenruhában, a gyászkocsi mellett faklyával, — nyitott halottaskocsi vagy díszesebb üvegkocsi, akár vidékre is, minden felszereléssel elfogadtatik.

Gyászjelentések 1 óra alatt elkészíttetnek.

ÓH JAJ!

Különs, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillai,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek
Doboz 1 kor. és 2 korona. PRÓBADOBOZ 50 FILL.
Fő- és szét-írdási r. kár:

„Nádor” gyógyszer-tár
Budapest, VI. Váci körút 17. szám

Gödöllő: Szentmiklóssy Béla.
Kapható: Alberti: Lanikof Gyula.
Aszód: Sárkány László.

Egger mellpasztilla
csakhamár meggyógyított

Megfojt az az átkozott
köhögés!

ÉLJEN!

3 szobás lakás Gödöllőn.
évi bérletre kerestetik. Ajánlatok a Műbirtoknálba
küldendők „Magánzó” címre.

Makulatura. 1 méterháza makulatura 14
korona. Bővebbet a e lap ki-
adóhivatalában.

Husiparosok naplára.
Ára díszes vászon kötésben 1 korona 50 fillér.
Kapható e lap kiadói hivatalban.

köhögés légszűrés-
sőrangú orvosi szaktekintélyek ajánlják
az I. számú József-táptéat.

Nehéz légzés, vök hántalmánál el-
szórángú orvosi szaktekintélyek ajánlják
az I. számú József-táptéat.

Székrekedésnél, túlhírásnál, emésztési zavarak-
nál és mint vérűztetőt a

II. számú József-táptéat.

Egy doboz ára 25 krajczár.

Kapható Török József gyógyszer-tárában
Neruda Nádor drogeriájában IV. ker.
Kossuth Lejos-u. és Brázy Kalman
nagykereskedésében IV. Múzeum körút
Leibler János Esztergombán, Jók Ely-
mer drogeriájában B-késésében Lengyel
Sándor kerekesében Tata Tóváros
Fűszéküzés VÖGLER JOZSEF drogistá.
BUDAPEST, FLÓR-UTÓZA 4.
10 doboz megrendelésénél a a pénz helyébe
mellettgbermentve.

Forint helyett korona!

A BUDAPESTI NAPLÓ
szabadelvű irányban, formáinak frisse-
ségében a közönség régi kedves lapja
amely példátlan ölecsőségével most a
legszeleesebb rétegekben vág magának
és a kulturának utat!

Korszakos reform a közönségért!

Főszerkesztő: Vészi József
Felelős szerkesztő: Braun Sándor

Nagy képes világtörténet

1-100 füzetig megvételre kerestetik. Cím a kiadó-
hivatalban.

Magyar remekírók. Franklin-féle dísz-
kiadásban. Az írók
5-száz műveit, nem kivonatokat tartalmaz. 35
kötet ára díszkötésben 220 korona. Teljes magyar
Schakspere díszkötésben 30 korona. A kötet együtt
240 korona. Három koronás havi részletekben meg-
rendelhető e lap kiadói hivatalában.

Demokratikus reform a sajtó terén

**Január 1-től kezdve a
BUDAPESTI NAPLO**

egyes számonként 2 krajczár
Az előfizetési díj
az eddiginek fele:

7 frt. helyett 7 korona
3 frt 50 „ 3 kor 50 fill.
1 frt 20 „ 1 kor. 20 fill.

felévre
negyed évre
egy hónap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kerepesti ut 25.

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI
RÉSZVÉNYEKRE,
BORSZERVEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA
KÖLCSÖNT**

ARRA, ÉRTÉKES VEGYÉSZETI FELTÉTELEK HELYETT.
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZKERTÉ 6.

Eladó telkek. Parczellázásra alkalmas bel-
terület, es tleg 200 négyzet-
ölel telkenként is eladó Gödöllőn. Bővebbet a
kiadóhivatalban.

**SZABADALMAKAT
ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT**
PÁZTOR (FÜZVÉNY) CÉGÜ
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÜT 12.
Megszerezte szabadalmakat, licenccel
találványokat, belföldi és külföldi
sz. munkákat.
FELVILÁGOSÍTÁS BUDAPESTEN.

Pénzt sok pénzt,

havonként 100
koronáig kereshet
mindenki tisztessé-
gesen minden szak
ismeret nélkül

Küldje be ezimét
975 jelleg alatt a kö-
vetkező címre: An-
nonce-Abteilung
des „Merkur” Man-
heim, Meerfeldstr.

Hölgyeknek
segélyt és tanácsot
nyújtok. Szülés ese-
ténél nagy gyakor-
lattal bírok

Csötte Anna
egyét szülész nő.
Gödöllőn, Petőfi-tér
(Mozsár-ház)



SZŐLŐLUGAST

Ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben
föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkal-
mas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb
része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan
nem értek el eredményt eddig. Hol igaznak
alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják
házukat az egész szőlőérés idején a legkínzóbb
muskatly és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s
nincsen oly ház, melynek fa mellett a legeseké-
lyebb gondozással felnevelhető nem volna ezen-
kívül más épületeknél, kerteknél kerítésnek
stb. a legremekőbb dísz, amellyel hogy leg-
kevesebb helyet is elfoglalna az egyébre hasz-
nálható részből. Ez a leghatékonyabb gyü-
mölcs mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes
fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bér-
mentve küldetik meg aki ezimét egy levelező
lapon tudatja.

Cím:
Érmetleki első szőlőültetvénytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid

**Gumi-
sárczipők**
(kalocsni)

vizmentes gumi bőrczipők meleg teveszőr béccsel, férfiak, nők
és gyermekek részére, teljesen vizmentes gumi vadász-csizmak
férfiak részére, legjobbanak bizonyult minőségben, eredeti orosz
gyártmány a szt.-pétervári gumi-czipő-gyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: HALIFAX, JACKSON HAINES,
GAZELLA ÉS COLUMBUS.

Legjutányosabb árban kapható

Schottola Ernő, Budapest
VI. ANDRÁSSY-ÚT 2. SZ.

ÁRJEGYZÉKKEL
ingyen és bérmentve
szolgálok